



Продолжением мероприятий, подготовленных Национальной библиотекой им. А.С.Пушкина Республики Мордовия к XII Всероссийскому сельскому Сабантую (книжная выставка «Татары Мордовии», презентация «Татары Мордовии – на своей земле») стала прошедшая в библиотеке презентация книги «Үз жиремдә – вэ телем» («На своей земле – на своем родном языке»).

Издана книга в 2021 году Штабом татар Москвы. Авторами этой книги стали 110 выдающихся татар, которые оставили на ее страницах свое обращение к нации – в виде стихов, приветственных слов, исторических экскурсов. В числе авторов – известные ученые, историки и краеведы (Радик Салихов, Вячеслав Данилов, Индус Тагиров, Энгель Тагиров), общественные деятели (Минтимер Шаймиев, председатель Шура Аксакалов Республики Татарстан Рауф Ибрагимов), писатели (Аяз Гилязов, Айдар Халим, Равиль Файзуллин, Разиль Валиев, Роберт Миннуллин, Рауль Мир-Хайдаров), педагоги, медики, артисты и другие.

Открывается книга гимном татарского народа – стихами Габдуллы Тукая «Туган тел» («Родной язык») и его биографией.

Народный писатель Республики Татарстан, лауреат Государственной премии им. Г. Тукая, государственный и общественный деятель Туфан Минуллин представил «Моральный кодекс татарина» («Татарнын әхлакый кодексы»).

Адресована книга широкому кругу соотечественников, которым небезразлична судьба татарского народа.

Презентацию книги провел президент межрегиональной общественной организации содействия развитию татарской нации и тюркских народов «Национальный конгресс

татар», координатор Клуба татар Москвы «Штаб» Рустем Фаизович Ямалеев. Он рассказал о книге, которая была издана в количестве 10 тысяч экземпляров, о том, как сложно было выбрать из большого количества достойных сынов и дочерей татарского народа тех, кто будет представлен в издании. Презентация книги уже прошла в Казани, Ульяновске, Новокузнецке, Кемерово – населенных пунктах, где велик процент татарского населения. Следующим пунктом в маршруте стал Саранск. Переданные в дар экземпляры книги «Үз жиремдә – вз телем» пополнят фонд Национальной библиотеки, а также будут переданы муниципальным библиотекам Мордовии, чтобы с ними смогли познакомиться читатели республики.

Альфия Маланьчева,

главный библиотекарь отдела национальной и краеведческой литературы